



8月29日,共青团山阳区为辖区贫困大学生发放助学金。据了解,该区自7月份开展“希望工程,圆梦行动——小小一元钱,成就大学梦”爱心捐助活动以来,共为辖区44名贫困大学生发放助学金8.8万元。

李军鹏 摄

焦作青年

周刊

市青联代表
到残奥冠军
家中祝贺

▶▶▶ 详见2版·共青视点

美国赡养老人能退税

▶▶▶ 详见3版·视野

主办:共青团焦作市委 焦作日报社

焦作日报 青年周刊 2012年9月4日 总第189期 本期4版 与焦作青年共成长

焦作有爱圆梦行动 助学金发放仪式举行



本报讯(通讯员小青)爱心点燃希望,真情传递梦想。8月29日,由团市委联合市青联、市青商会举办的“焦作有爱——2012年希望工程圆梦行动助学金发放仪式”在市委会议中心举行。今年圆梦行动共募集善款130余万元,资助贫困大学生430名。市委常委、统战部长杨娅辉出席仪式并讲话。

仪式上,杨娅辉为贫困学子代表发放了助学金,并代表市委、市政府向热心公益事业、关心支持圆梦行动的有关部门和社会各界爱心人士表示感谢。她希望全市各界人士能继续向贫困学生伸出援助之手,出一分力,解贫困学生求学之难,献一分爱,圆贫困学生求学之梦。希望受到资助的大学生,要自信、自强、自立,把党和政府的关怀、社会各界的关爱化为奋发向上、立志成才的动力,倍加珍惜、勤奋学习,以优异的成绩回报社会、回报家乡。

爱心企业、受助贫困大学生代表共计100余人参加启动仪式。仪式由团市委书记张刚主持,副书记郭晓黎介绍了活动开展情况,贫困大学生和爱心企业代表作了发言。

今年圆梦行动呈现三大特点:一是宣传力度更大,拍摄了专题宣传片,

通过电视台和各大户外媒体进行密集播出,同时充分运用报纸、网络、广播、手机等平台发布活动信息,号召社会各界伸出援手。二是资助程序更加严格,对所有申报救助的学生进行逐一走访、审核,确保每一笔善款都发放到最需要的大学生手中。三是资助范围更有针对性,把南水北调征迁户子女、进城务工家庭子女、计生户家庭子女作为优先资助对象。

我市“希望工程圆梦行动”自2004年启动以来,已累计帮助优秀贫困大学生1500余名,募集资金420余万元。今年的圆梦行动,得到爱心企业和社会各界人士的广泛支持。同时,各级团组织也积极开展圆梦行动。8月10日,团市委在千年冷冻设备有限公司举行圆梦行动发放仪式。8月15日,团市委在多氟多公司举行圆梦行动发放仪式。8月19日,团修武县委举行圆梦行动发放仪式。8月21日,团中站区委举行圆梦行动发放仪式。8月22日,团解放路区委举行圆梦行动集中发放仪式。8月27日,团市委在卓立烫印有限公司举行圆梦行动发放仪式……

今年的圆梦行动,全市各级团组织共募集善款131.6万元,资助贫困大学生430名。



中央宣传部、中央文明办 等五部委再次向中西部地区 赠送7万台“绿色”电脑

由中央宣传部、中央文明办、教育部、工业和信息化部、文化部联合组织实施的2012年“绿色”电脑进西部活动电脑赠送仪式8月29日在内蒙古自治区阿拉善盟举行。

7万台安装了绿色上网过滤软件的台式电脑将再次进入中西部地区的中小学校、乡镇和社区文化站,专项用于建设公益性网络平台。这些“绿色”电脑能够有效拦截不良信息、过滤不良网站、控制上网时间,帮助广大青少年和群众文明安全上网。

据介绍,由中央宣传部、中央文明办等5部委联合组织实施的“绿色”电脑进西部活动已连续开展了4年,累计向我国中西部的21个省(区、市)和新疆生产建设兵团赠送了26.3万台“绿色”电脑。

教育部发文 要求做好秋季开学工作 严查三乱:乱办学、乱办班、乱收费

秋季开学在即,教育部8月28日下发《关于做好2012年秋季开学工作的通知》,再次提出严格规范办学行为,并要求各地教育部门和各级各类学校严查三乱,坚决治理和严肃查处违规乱办学、乱办班和乱收费等社会高度关注、群众反映强烈的突出问题。

广东3500名农民工 参加特殊“高考”

近日,广东3500名新生代产业工人,再次走进久违的教室,参加一场特殊的“高考”,向梦想中的北京大学迈出重要一步。2012“圆梦计划”由团广东省委、广东省人社厅等部门联合主办。

据悉,2012年“圆梦计划”将资助1万名在粤务工的新生代产业工人参加继续教育。录取名单确定后,主办方将在官网公示,并举行入学典礼。

天津四千志愿者服务大运会

由教育部、国家体育总局、共青团中央主办的第九届全国大学生运动会将于9月8日在天津开幕。8月29日,团天津市委、天津市青年志愿者协会举办了大运会志愿者誓师大会。据悉,4000名志愿者是从12万报名者中选拔出来的,创造了天津市大型展会志愿者报名人数新高。团天津市委、天津市青年志愿者协会从2011年11月启动志愿者工作,最终选拔出3500名赛会志愿者和500名礼仪志愿者,他们将承担开闭幕式等大型活动的引导、颁奖仪式、贵宾接待、竞赛服务、后勤接待、秩序维护等工作。

“温暖2012”公益微电影发布

由56网发起的公益品牌“彩虹计划”携手人人公益、山东教育卫视共同推出的“温暖2012”公益微电影项目,日前在京发布。故事主题最终聚焦在贫困儿童、留守儿童、流动儿童、罕见病儿童、太阳村服刑人员子女五个方面,著名导演张元将担任影片导演。

北京严禁奥数成绩与升学挂钩

北京市政府8月21日责成市教委采取多项措施坚决治理奥数成绩与升学挂钩,同时对全市所有学校进行全面检查,集中查处与奥数竞赛和培训挂钩的入学行为。

北京市教委负责人表示,北京市历来明确反对并禁止在义务教育阶段举办任何形式的学科竞赛,并多次出台政策明确要求严禁将奥数成绩作为小升初的入学条件。但是从媒体报道看,仍然有社会培训机构和学校违反规定,非公开地将奥数成绩与升学条件挂钩,针对这种情况,北京市出台了四项措施,进一步加大治理力度。

武汉启动 低保家庭应届大学生助学工程

收到山东曲阜师范大学录取通知书的武汉市江岸区困难家庭大学新生小谢8月28日在爷爷的陪伴下,来到武汉市民政局领取3000元助学金。爷爷谢汉华十分激动地说:“正为学费发愁时,做梦都没想到,孙女的学费这么快就有着落了。”

武汉市8月28日举行首届低保家庭应届大学生助学工程启动仪式,30名大学新生领取到助学金,全市3000余名贫困大学新生此后将陆续接受到资助。

据介绍,武汉市月收入低于450元的特困户共有9万多户,每年约有3000户因家庭困难无力负担子女大学学费。在此背景下,武汉市希望通过实施此项助学工程,帮助阻断贫困“代际转移”。

根据武汉市相关政策规定,低保家庭中被包括高职高专在内正式录取的应届大学生,均可以按照本科生每人3000元、专科生每人2000元的标准,申领新生入学一次性困难补助。

小青 辑

全国故事大王选拔赛我市小选手拔得头筹—— 荣誉背后的故事

本报记者 王冰

在刚刚结束的第十二届全国少年儿童故事大王选拔赛上,由我市青少年宫推荐的小选手不负众望,一举拿下了“国家级最佳故事大王”等多项大奖。在鲜花、掌声和荣誉背后,有许多鲜为人知的感人故事。昨日,记者来到他们身边,聆听了他们的荣誉背后的故事。

今年5月,市青少年宫拉开了2012“北酒杯”全国第十二届暨焦作市第五届“故事大王”(双语)选拔赛的序幕,近2000名小选手走进赛场,最终选拔出优秀选手参加在四川省成都市举行的“天府龙泉杯”第十二届全国少年儿童故事大王选拔赛。

比赛前,市青少年宫的老师要对每一个孩子进行赛前辅导。老师手把手地教,和孩子们一对一地练,努力做到一丝不苟。经过两个月的紧张辅导,8月18日,市青少年宫4名老师带着19名孩子,怀着激动的心情踏上了征程。

本届选拔展示活动将进行3轮4场比赛,最终评选出24名国家级“最佳故事大王”、28名“故事大王”和68名“讲故事能手”。面对来自国内各地的400多名小选手,市青少年宫的老师为参赛的孩子们捏着一把汗。

8月20日比赛当天,经过紧张激烈的初赛,我市有5名选手顺利晋级半决赛。为了跻身接下来的复活赛,未能晋级半决赛的选手都暗暗地加了一把劲儿。那是一个不眠之夜,老师整晚地辅导每一名孩子直到次日凌晨。接受过辅导的孩子回到房间仍然对着镜子继续练习。

功夫不负有心人。孩子们的努力没有白费,在第二天的复活赛中,我市又有

5名选手成功晋级半决赛。在大家的不懈努力下,我市小选手张恒一举拿下了最高奖项——“国家级最佳故事大王”特等奖。

在比赛中,最终获得三等奖的郑荔元当场流下了眼泪。看到孩子们经过努力最终取得了优异成绩,几名辅导老师也跟着一起流下了激动的泪水。

在归途中,辅导老师周志娟因为劳累过度,发起高烧,孩子们着急地哭了。有的孩子拿着水果捧到老师面前,有的翻着自己的背包,慌着给老师找退烧药。

为期一周的全国故事大王比赛落下了帷幕,我市的小选手们收获了鲜花、掌声和荣誉,然而更让他们感动的是市青少年宫老师们那沉甸甸的爱。

李鑫:网络代购创业明星

本报记者 张璐 王水涛



山阳区创业明星青年李鑫正在工作。 本报记者 张璐 摄

有婚姻中介,有买房中介,可你了解网络中介吗?

30岁的李鑫,不仅把网络中介做得红红火火,还于今年4月被山阳区定和街道丰收社区推荐,入选山阳区创业明星青年。

李鑫告诉记者,所谓的网络中介,

就是网上代购。申请人加入淘宝网线下代购服务点,可以帮助大家在网上购物,这样就可以通过代购获取一定的服务费。

记者了解到,大学毕业后的李鑫,起初是一名辅导班的英语、数学老师。26岁那一年,李鑫凭着“初生牛犊不怕虎”的干劲,辞掉了在父母眼中“很舒适”的工作,开始经营起自己的厨卫小店。

在开设实体店的时候,李鑫意识到网络的巨大作用,他确定了自己新的创业方向。2011年6月,李鑫申请加入了淘宝网线下代购服务点,针对一些人在家中上网购买到的不便,他推出了“想买名牌,价格虚高,我们帮您;网上购

买,真假难辨,我们帮您;产品到家,不会安装,我们帮您;产品故障,无人售后,我们帮您”的四个“帮您”服务项目。李鑫独特的“帮您”服务项目,使越来越多的顾客享受到了既划算又省心的购物体验,他的代购服务点在周边也有了一定的名气。

李鑫在做代购业务的同时,也在网上开了自己的网店,把自己商店里的厨卫产品放到网上销售,并根据自己对厨卫产品的了解,将一些产品的使用心得写成文章附在产品后面,供顾客对比。正是李鑫这样细致的做法,吸引了更多的顾客光临他的网店。

2011年12月的一个中午,李鑫突然接到一个从香港来的电话,对方说看到李鑫写的使用心得想买几个防静电挂钩。李鑫以为这是一个诈骗电话就没有在意,不一会儿对方又打来了电话询问运费的情况,半个小时对方就在网上下了订单。“做梦也没想到,自己店里的产品竟然能卖到香港。”李鑫兴奋地说。

如今,李鑫通过实体店和网络店的同步经营,生意蒸蒸日上。

青 调 查

12岁孩子开价1000元 教同伴为iPad装软件引热议

日前,篱笆网上一个家长的求助帖引发热议。发帖内容如下:在夏令营活动中,一名小营员新买了一台iPad却不知如何装软件,向另一名12岁的同伴求助,同伴是个“苹果通”,答应并开价1000元,最终两个孩子成交。

给孩子补上“财商”一课

“希望家长对‘苹果通’孩子的行为不要一棍子打死。”有家长认为,孩子利用自己的智慧和劳动换取一定报酬,也未尝不可,至于开价偏高的问题,这就需要家长的正确引导。

孩子向同伴“开价”,说明他头脑里有了赚钱的概念,并且是利用自己的知识和技术赚钱。股神巴菲特小时候也有类似经历,他出租了一台自己设计的游戏小机器给杂货店老板,顾客投币玩耍,巴菲特从中提取一定费用。久而久之,巴菲特对赚钱、经营等市场行为有了初步认识,从小埋下了“创业”的种子。

有的家长从小培养孩子的金钱观,比如教育孩子利用劳动换取零花钱,洗碗一次5元,拖地一次10元等,通过这样的“赚钱”机会,让孩子懂得金钱和财富的来之不易,从而合理分配零花钱的储蓄与支出等。

教育专家指出,如今很多家长注重培养孩子的智商、情商等,其实还应该补上财商一课,让他们懂得,在市场经济大环境中,可以通过自己的劳动或者知识赚钱,但同时也要考虑劳动本身的价值、开价合理性等问题,特别是孩子们之间的交易,“劳动所得”既要符合劳动的价值,又合乎对方的承受能力。

志愿者服务精神更重要

也有不少家长认为,孩子们之间的交易行为不该产生。夏令营中小伙伴之间应该互相帮助,如果鼓励收费、有偿服务等,不利于团队精神和社会责任感的培养。

在夏令营中,孩子有机会感受集体生活,必要时还能互帮互助。如果连这种小小帮助也要收费、付费,岂不有违夏令营活动所倡导的团队合作共赢理念?如果学生从小如此斤斤计较个人的“经济”利益,长大后岂会乐于在团队合作中倾心付出?!

当前,国内外很多学校和教育工作者都非常重视志愿者服务精神培养。通过组织学生参加公益服务活动,培养孩子的社会责任感。对孩子来说,更应该鼓励他们互帮互助,从中获得肯定与快乐。

诚然,学校不是象牙塔,家庭也并非真空,社会上的“付出获取回报”等市场交易规则难免会影响到孩子。无论对家长还是教育工作者,如何帮孩子从小树立正确的价值观,是始终应该思索和应对的考题。

小青 辑